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Souhrn významných legislativních událostí
22.10.2012 – 28.10.2012
Senátoři ve středu jednomyslně podpořili novelu občanského soudního řádu. Úprava má odstranit
nejpalčivější problémy, které postihují současné řízení před civilními soudy, a zvýšit tak efektivitu
justice.

 
Vláda

24. října 2012

Vláda projednala nová pravidla odškodňování pracovních úrazů
Každý zaměstnavatel má být nově povinen uzavřít pojištění pracovních úrazů při uzavírání
pracovního poměru alespoň s jedním zaměstnancem. Analýzu problematiky odškodňování pracovních
úrazů a nemocí z povolání ve středu odklepla Nečasova vláda, potvrdil agentuře Mediafax
informovaný zdroj.

Ministři nepodpořili návrh, aby zločiny při privatizaci byly nepromlčitelné
K novele trestního zákoníku poslanců Vojtěcha Filipa, Stanislava Grospiče nebo Pavla Kováčika
(KSČM), kterou by se privatizační zločiny staly nepromlčitelné, se ve středu vládní kabinet postavil
negativně, jak oznámila místopředsedkyně Karolína Peake (LIDEM). Promlčecí doba zůstává na 20
letech.

Elektřina zdraží, vláda odsouhlasila kompenzace za obnovitelné zdroje energie
Elektřina by od příštího roku mohla kvůli podpoře obnovitelných zdrojů energie (OZE) zdražit o více
než dvě procenta. Nečasova vláda na svém středečním jednání podle informací Mediafaxu schválila
návrh nařízení, které o dvě miliardy sníží kompenzace právě na zdražování elektřiny v souvislosti s
OZE.

Vláda odložila návrh financování státní podpory kinematografie a filmového průmyslu
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním jednání o měsíc odložil projednávání podpory ze
státního rozpočtu pro kinematografii a filmový průmysl. Po schůzi vlády to uvedla vicepremiérka
Karolína Peake (LIDEM).

Poslanecká sněmovna

23. října 2012

Poslanci poslali do druhého čtení návrh na omezení vlastní imunity
Členové dolní komory parlamentu podpořili v úterý poslanecký návrh na to, aby imunita zákonodárců
a ústavních soudců platila jen po dobu jejich mandátu, nikoli doživotně. Pro postup návrhu zákona do
druhého čtení zvedlo ruku 151 z nich, proti nebyl nikdo.



Do druhého čtení prošel ve sněmovně i senátní návrh na omezení imunity
Senátní návrh na omezení imunity zákonodárců prošel v úterý sněmovnou do druhého čtení, poslanci
normu přikázali k projednání ústavně-právnímu výboru. Norma, která prošla několik minut po
poslaneckém návrhu, počítá v omezení imunity zákonodárců na dobu výkonu mandátu.

Do druhého čtení se dostal senátní zákon, vzdává hold účastníkům květnového povstání v
roce 1945
Dolní parlamentní komora v úterý přikázala projednat senátní návrh zákona, který uznává zásluhy
účastníků protifašistického povstání z roku 1945, školskému výboru. Kluby ODS a TOP 09 ale
vetovaly možnost zrychleného projednání.

Sněmovna vrátila Senátu návrh zákona o transparentnějším financování politických stran
Návrh zákona o transparentnějším financování politických stran vrátila v úterý sněmovna Senátu.
Marek Benda (ODS) navrhl, aby Senát zákon ještě projednal, protože zamezit právnickým osobám ve
financování stran a nastavit strop pro dary od fyzických osob není v souladu s platnou legislativou.

Povinné kontroly řidičů až od 68 let putují ve sněmovně do druhého čtení
Do druhého čtení pustili v úterý poslanci senátní novelu silničního zákona, která posunuje hranici
pro pravidelné prohlídky z 60 na 68 let. Návrh teď projedná hospodářský výbor sněmovny, podle
ministra dopravy Pavla Dobeše (LIDEM) by bylo lepší hranici posunout pouze na 65 let.

24. října 2012

Poslanci vrátili vládě rozpočet k přepracování
Poslanecká sněmovna ve středu rozhodla, že vláda musí předělat návrh státního rozpočtu na příští
rok. Zákonodárci v dolní parlamentní komoře schválili poslanecký návrh ministra financí Miroslava
Kalouska (TOP 09), podle kterého musí příští návrh rozpočtu odpovídat platným rozpočtovým
zákonům.

Sněmovna podporuje převod 2,3 miliardy korun z Pozemkového fondu do zemědělských
programů
Poslanci ve středu pustili do druhého čtení novelu zákona o pozemkovém fondu, která zajišťuje, že
projekty na podporu rozvoje venkova (PRV) placené společně z peněz České republiky a EU se
dofinancují prostředky z Pozemkového fondu. Ministerstvo zemědělství chce převést 2,3 miliardy
korun.

Poslanci chtějí, aby Nejvyšší kontrolní úřad směl dohlížet i na ČEZ
Do třetího sněmovního čtení se ve středu posunul vládní návrh zákona o rozšíření pravomocí
Nejvyššího kontrolního úřadu. Poslanci k němu přidali pozměňovací návrhy, chtějí, aby do
kompetence úřadu spadaly společnosti, v nichž má stát majoritní podíl, shoda nepanuje u těch, které
mají akcie na burze.

Poslanci poslali do závěrečního čtení daňový balík
Druhé čtení daňového stabilizačního balíku v Poslanecké sněmovně ve středu skončilo. Poslanci
načetli pozměňovací návrhy, které například ponechávají stávající sazby DPH a poslali ho tak do
třetího čtení.

Sněmovna souhlasí se začleněním auditu do finanční kontroly veřejné správy
Součástí systému finanční kontroly ve veřejné správě by se nově měl stát audit, který bude moci
probíhat stejně jako například u peněz z evropských fondů. Počítá s tím novela zákona o finanční
kontrole, kterou ve středu poslanci propustili do závěrečného čtení.



26. října 2012

Léčba konopím je opět blíže, sněmovna pustila příslušnou normu do závěrečného čtení
Pacienti s roztroušenou sklerózou, rakovinou nebo atopickým ekzémem by mohli v budoucnosti pro
utišení svých bolestí získat na recept konopí. Umožňuje to návrh zákona o léčivech, který poslanci
projednali v pátek ve druhém a propustili ho do závěrečného čtení.

Sněmovna kývla na projednání "zeleného" zákona, který chce větší šetrnost k přírodě
Posílení ochrany životního prostředí by měla zajistit vládní novela zákona, která v pátek prošla
Poslaneckou sněmovnou do druhého čtení. Zvýší se tím role nejlepších dostupných technik, šetrných
k přírodě a zároveň usnadní život také podnikatelům.

Sněmovna poslala do druhého čtení novelu zákona o odpadech
Poslanci v pátek poslali do druhého čtení novelu zákona o odpadech. Ta například počítá s tím, že by
firmy nemusely dělat plány odpadového hospodaření a při přepravě nebezpečného odpadu by také
zmizela povinnost vést papírovou evidenci, stačila by totiž jen elektronická podoba.

Sněmovna zvedla ruce pro novelu, která řidičům umožní vymyslet si registrační značku
Možnost vybrat si registrační značku podle přání a sloučení převodu vlastnických práv na vozidlo do
jednoho kroku přináší novela zákona, kterou poslanci v pátek schválili do druhého čtení, výbor ji
projedná ve zkrácené lhůtě. Levicoví zastupitelé novelu vítají, ale proti kratší lhůtě se bouřili.

Sněmovna do druhého čtení poslala novelu zákona o zdravotních službách
Poslanci v pátek poslali do druhého čtení novelu zákona, která řeší problémy se souhlasem rodičů při
léčbě dítěte. Ač původně chtěli předkladatelé, aby byla schválena už v prvním čtení, nakonec se
rozhodli jen požádat o zkrácení lhůty projednávání na 30 dní, s čímž sněmovna souhlasila.

Novela o taxislužbě usnadní život zákazníkům
Narovnání podmínek pro provoz příležitostné osobní dopravy, kam spadají například odvozy od
hotelů, a taxislužby, kde se platí přímo řidiči, by měla přinést norma o silniční dopravě. Ministerstvo
dopravy chce obě služby sjednotit, zákon v pátek podpořila i sněmovna a poslala ji do druhého čtení.

Sněmovna souhlasí s novelou zákona o léčivech, má zavést kontrolu jejich výdeje
Poslanecká sněmovna v pátek do druhého čtení pustila novelu zákona o léčivech, která by měla
zabezpečit lepší kontrolu padělků léků i jejich nežádoucích účinků. Součástí novely je i snaha znovu
rozjet kontrolu výdeje některých léků, v minulosti spojené s Centrálním úložištěm receptů.

Poslanci poslali do třetího čtení návrh na zrušení stropu pro zdravotní pojištění
Maximální vyměřovací základ pojistného na veřejné zdravotní pojištění by od příštího ledna neměl
být limitovaný šestinásobkem průměrné mzdy. Návrh, který pochází od skupiny poslanců KSČM,
poslala v pátek Poslanecká sněmovna do třetího čtení.

Sněmovnou prošel návrh na změnu právní formy občanských sdružení
Poslaneckou sněmovnou v pátek prošel do závěrečného čtení návrh koaličních poslanců, podle
kterého by občanská sdružení mohla změnit svoji právní formu na obecně prospěšné společnosti. K
transformaci by sdružení potřebovala souhlas všech svých členů.

Senát

24. října 2012

Zákon o úrazovém pojištění senátoři rušit nechtějí, pozměňovacím návrhem mění jeho



účinnost
Návrh zrušit zákon o úrazovém pojištění, který po šesti letech od schválení doposud nenabyl
účinnosti, senátoři na středeční schůzi nepodpořili. Raději pozměňovacím návrhem navrhli účinnost
opět odložit.

Senátoři řekli ano zákonu, který upravuje obchodování s emisními povolenkami
Horní parlamentní komora ve středu podpořila 46 hlasy zákon, který stanovuje podmínky
obchodování s emisními povolenkami. Ty už nebudou zadarmo, ale nově se budou prodávat v
dražbách.

Senát kývl na transformaci čtyř sociálních ústavů na příspěvkové organizace
Bez diskuse a jednomyslně podpořili ve středu senátoři novelu zákona o sociálních službách. Čtyři
ústavy sociální péče se tak podle plánu ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) mají z
organizačních složek státu (OSS) přeměnit na státní příspěvkové organizace (SPO).

Senátoři podpořili změny ve státní maturitě
Novelu školského zákona související s novým rozpočtovým určením daní senátoři ve středu
jednomyslně schválili. Návrh chce vyřešit i špatné nastavení státní maturity.

Senát schválil novelu občanského soudního řádu, která zvýší efektivitu justice
Senátoři ve středu jednomyslně podpořili novelu občanského soudního řádu. Úprava má odstranit
nejpalčivější problémy, které postihují současné řízení před civilními soudy, a zvýšit tak efektivitu
justice.

Záchranáři budou mít nárok na odchodné, kývli senátoři
Pracovníci záchranné služby starší 50 let s nejméně patnáctiletou praxí získají nárok na odchodné. S
úpravou novely zákoníku práce a zákona o zdravotnické záchranné službě souhlasilo ve středu 41
senátorů ze 48 přítomných.

25. října 2012

Senátorům se nezamlouvala změna rozpočtových pravidel, vrátili ji do sněmovny
Předlohu ministerstva financí, která upravuje rozpočtová pravidla, vrátili senátoři ve čtvrtek s
pozměňovacími návrhy dolní parlamentní komoře. Norma chce přinést jako novinku informační
systém veřejné správy.

Senátoři shodně zvedli ruku pro zavedení předdůchodů
Horní parlamentní komora ve čtvrtek jednomyslně podpořila zavedení takzvaných předdůchodů.
Novela zákona o doplňkovém penzijním spoření umožní od příštího roku lidem odejít ze zaměstnání
pět let před dosažením řádného důchodového věku, a navíc bez postihu na budoucí výši penze.

Senátoři kývli na zavedení jednotného formuláře EU pro záznam převozu velké finanční
částky
Jednomyslně a bez diskuse schválili ve čtvrtek senátoři novelu zákona o některých opatřeních proti
legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu. Ta zavádí jednotný formulář pro
oznamování převozu investičních nástrojů.

Úpravu zákona o DPH vrací senátoři poslancům, chtějí zachování sazeb
Senátoři ve čtvrtek vrátili s pozměňovacím návrhem dolní parlamentní komoře vládní novelu zákona
o dani z přidané hodnoty (DPH), která mění některá pravidla fakturace a snaží se vést boj proti
daňovým únikům. Připojili úpravu o zachování sazeb DPH na příští rok ve výši 14 a 20 procent.

Cigarety a tabák podraží, Senát schválil zvýšení spotřební daně



Krabička cigaret v příštím roce podraží zhruba o dvě koruny, zvýší se také zdanění doutníků a
výrazně stoupne i daň z tabáku ke kouření. Počítá s tím novela zákona o spotřebních daních, kterou
ve čtvrtek schválili senátoři.

Novelu upravující odvody za půdu ze zemědělského půdního fondu projednají senátní
výbory
Senátoři ve čtvrtek propustili do druhého čtení úpravu zákona o ochraně zemědělského půdního
fondu senátorky Veroniky Vrecionové (ODS) a dalších, která má za cíl řešit problémy se zvýšenými
finančními náklady spojenými s výstavbou veřejně prospěšné infrastruktury. Nyní úpravu projednají
výbory.

Senátoři podpořili úpravu týkající se sKaret
Horní parlamentní komora ve čtvrtek hladce schválila předlohu, která upraví fungování sociálních
karet. Předlohu nyní projednají poslanci.

Senát odsouhlasil návrh na rychlejší vyvlastňování pozemků pro infrastrukturu
Vyvlastňování parcel pro dopravní stavby a technickou infrastrukturu bude levnější a rychlejší.
Umožní to novela vyvlastňovacího zákona, kterou senátoři ve čtvrtek schválili 46 hlasy.

Novela horního zákona míří k prezidentovi
Horní parlamentní komora měla výhrady k novele horního zákona, která má posílit práva vlastníků
nemovitostí v oblastech, kde se těží uhlí, senátoři ale nenavrhli, jakým způsobem předlohu změnit.
Normu nevrátili k přepracování, ani ji nezamítli, předloha tak putuje k podpisu prezidentovi.

Návrh zákona upravující přidělování volebních mandátů projedná senátní výbor
Senátoři přikázali k projednání ústavně-právnímu výboru návrh zákona senátora Jiřího Dienstbiera
(ČSSD) o volbách do parlamentu, do Evropského parlamentu, do zastupitelstev krajů i obcí. Zákon
mění způsob přidělování mandátu.

Novela, která by zrušila pobírání dvou platů zákonodárců a soudců, oporu Senátu nenalezla
Senát zamítl novelu zákona o obcích, krajích a o hlavním městě Praze. Předloha navrhovala, aby
představitelé státní moci, soudci a poslanci Evropského parlamentu, kteří současně fungují jako
zastupitelé krajů či obcí, nepobírali dva platy.

Senátní výbory projednají zákon o přechylování ženských příjmení
Senátoři podpořili v prvním čtení návrh zákona Richarda Svobody (ODS) a dalších o matrikách,
jménu a příjmení. Předloha řeší přechylování ženských příjmení.

26. října 2012

Senátoři vrátili návrh na vytvoření Státního pozemkového úřadu poslancům
Zákonodárci horní parlamentní komory v pátek vrátili sněmovně návrh na vytvoření Státního
pozemkového úřadu, ke kterému připojili několik pozměňovacích návrhů. Zákon má podle senátorů
ještě řadu nedostatků, které je třeba opravit, proto je i jednou z podstatných změn jeho pozdější
účinnost.

Senátoři podpořili zákon o audiovizi, který zavádí poplatky z filmů na internetu
Senát v pátek jednomyslně schválil 34 hlasy z 51 přítomných senátorů novelu zákona o audiovizi.
Místo Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie tak vznikne nový Státní fond
kinematografie, který bude financován například i poplatky z audiovizuálních mediálních služeb.

Senátoři se shodli na novele regulující hlasitost reklamy
Hlasitá reklama bude už brzy minulostí, senátoři v pátek zvedli ruku pro novelu zákona o



provozování rozhlasového a televizního vysílání, která má tento fenomén zakázat. S úpravou
souhlasilo 38 senátorů, proti nebyl nikdo.

Úpravu zákoníku práce projednají senátní výbory
Senátoři v pátek propustili do dalšího čtení novelu zákoníku práce, kterou navrhl Miloš Vystrčil
(ODS) a další senátoři. Novela, která by umožnila opakovaný pracovní poměr na dobu určitou, nyní
projednají výbory horní parlamentní komory.

Prezident

28. října 2012

Prezident Klaus jmenoval nové generály
Prezident republiky Václav Klaus jmenoval v neděli v Den vzniku samostatného Československa nové
generály české armády. Vyšší hodnost dostali Bohuslav Dvořák, Pavel Bulant a Božetěch Jurenka,
informoval v neděli Mediafax hradní tiskový mluvčí Radim Ochvat,.

Pozn.:

ÚZSVM spustí databázi administrativních budov
24. října 2012 - Získat informace o administrativních budovách bude jednodušší, v neděli bude
spuštěný Centrální registr administrativních budov (CRAB). Na financování se podílela Evropská
unie a Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM), informovala Mediafax vedoucí
projektu CRAB Kateřina Schön.

OSN kritizuje diskriminaci Romů i nerovné příležitosti žen v České republice
26. října 2012 - Česko by podle OSN mělo zlepšit integraci Romů, ale také se zabývat otázkou
rovných příležitostí žen a mužů. Vyplývá to z kontroly dodržování lidských práv Rady OSN,
informoval v pátek agenturu Mediafax tiskový odbor ministerstva zahraničí.

Zdroj: Mediafax.cz
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Mimořádné vydržení a vývoj judikatury Nejvyššího soudu
Preventivně-sankční funkce náhrady nemajetkové újmy za porušení osobnostních práv
pohledem Ústavního soudu
Odštěpný závod zahraniční společnosti optikou NIS2: Jak správně určit velikost podniku?
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